

# 又是一年冰雪季 逐冰戏雪正当时

## 山东省第七届冬季全民健身运动会威海启幕



1月4日,山东省第七届冬季全民健身运动会开幕式举行。摄影 怀晓

一元复始,万象更新。1月4日,山东省第七届冬季全民健身运动会开幕式暨第十届全国大众冰雪季山东分会场启动仪式在威海市举行。来自全省16市的运动员汇聚一堂,共享冰雪运动带来的欢乐。

值得一提的是,本届运动会首次与“全国大众冰雪季”结合举办,除能进一步激发大众参与冰雪运动的热情外,更将推动山东冰雪运动再上新台阶。

记者 怀晓

### 连办七届 掀起全民上冰雪热潮

1月4日,山东省副省长王桂英出席活动并宣布运动会开幕。山东省体育局局长乔云萍、威海市委书记闫剑波分别致辞。

2018年,山东省首届冬季全民健身运动会在济南启幕,“带动三亿人参与冰雪运动”在齐鲁大地点燃星星之火。

赛事自开办以来,始终坚持低门槛、广参与,以青少年为重点,以大众健身需求为出发点,努力把冰雪比赛办到群众身边,持续激发群众参与冰雪运动的热情。

2024年,是山东省冬季全民健身运动会走过的第七个年头,在开幕式现场,观众们通过记录历届赛会的宣传片,直观感受到了山东省群众冰雪体育运动发展的坚实脚步和累累硕果。

赛会以多级联办的形式搭平台、聚人气、重推广、促普及,通过多届成功举办,山东省群众性冰雪运动的内容和形式更加丰富多彩,参与主体更多元,人群和覆盖面更

广,让越来越多的群众爱上了冰雪运动,走上冰场雪场,享受冰雪运动带来的乐趣。

### 强强联合 经济增长注入新动力

本届冬季全民健身运动会,设越野滑轮、单板大回转、双板大回转等雪上项目7个大项,19个小项,短道速滑、桌上冰壶、轮滑冰球等冰上项目8个大项,54个小项。

据了解,各大赛事将从2023年12月下旬到2024年2月下旬,在威海、济南、青岛、泰安、德州等地陆续举行。

在赛会规模再创历史新高的同时,本届运动会还首次与“全国大众冰雪季”结合举办。

此举目的就是以赛事为杠杆,进一步丰富群众冰雪赛事活动,加大群众冰雪运动产品和服务供给,激发全民热情、普及冰雪运动、发展冰雪产业,推动全民健身与全民健康深度融合,助力经济社会高质量发展。

据悉,第十届全国大众冰雪季以“欢乐冰雪,共创未来”为主题,将持续释放冰雪红利,两大活动的强强联合、同频共振,无疑将为省内各地振兴发展和经济增长注入

新动力。

### 活力威海 迎冰雪运动发展新契机

威海三面环海,境内多山,独特的地理和气候条件让威海成为胶东“雪窝子”,也为发展冰雪运动提供了良好条件。

近年来,我省以冬季全民健身运动会为冰雪运动发展的“龙头”,威海市作为本届运动会的东道主,该市民参与冰雪活动的热情高涨,当地冰雪运动发展再次迎来新契机。

目前,威海市拥有室内标准冰球馆1处,经营性室外滑雪场4处。第十届全国大众冰雪季举办期间,威海市将充分运用现有冰雪场地和冰雪场所,广泛发动社会力量参与,继续开展“冰雪嘉年华”等群众身边的特色冰雪赛事,切实推进冰雪运动在全市普及走深、走实。

“冰天雪地也是金山银山”,我省认真贯彻这一理念。而今齐鲁大地的冰雪季节,以冬季全民健身运动会为主线引领,“带动三亿人参与冰雪运动”的成果,将在这片土地上持续巩固发展。

## 客战江苏,山东男篮有望三外援出场

# 新外援水平咋样 赛场上方见真章

记者 冯子涵 实习生 刘晓璐

1月8日晚,CBA常规赛第27轮,山东男篮将客场挑战江苏肯帝亚,这是本赛季双方的第三次交锋。山东男篮可否迎来本赛季第三个客场胜利?正在球队试训的新外援肖恩·阿曼德能否留队并登场?

双方本赛季前两次交手,两队各胜一场。常规赛第3轮,做客的山东男篮在最后0.4秒,遭遇江苏小外援莱利绝杀,以两分惜败;12月7日,主场作战的山东男篮116:95迎来一场大胜,完成复仇。

利用防守带动进攻,是山东男篮赢下对手的法宝。本场比赛,球队更需要铸造“铜墙铁壁”,将自己的优势发挥出来。上一轮对阵上海男篮,山东男篮因早早犯满,送

给对方多达35次罚球。本场比赛,客场作战,山东需要控制好防守时的动作幅度,以及身体对抗时的尺度,避免造成不必要的犯规。

近期,江苏男篮遭遇两连败,名次也滑落到联盟倒数。不过,他们的进攻势头不容小觑。尤其是崔晓龙和马建豪,最近几场比赛有爆发的趋势。同时,山东男篮也必须重点盯防好曾绝杀自己的莱利,和上一轮摘下两双数据的卡巴。

近期,山东男篮试训了新外援肖恩·阿曼德。这位32岁的后卫,是2014年的NBA落选秀。在来到中国之前,他一直在欧洲联赛效力。阿曼德的投射能力较强,在欧洲联赛打球的10个赛季中,三分球命中率都保持在40%以上,最高达到

48%。从纸面上来看,他确实是山东男篮需要的外援。

在对阵上海队赛前,阿曼德已经与球队进行了合练,阿曼德是否留队并完成注册,还需要一定时间。

新帮手固然值得期待,但山东男篮还是要依靠现有的阵容争取胜利。吉伦沃特将继续被委以得分重任,此前与江苏男篮两次交手,他共砍下62分。近期,吉伦沃特的状态保持得不错,对阵上海,他砍下全场最高的27分。

面对纸面实力略逊一筹的对手,山东男篮此役的目标就是胜利。目前,季后赛门票争夺逐渐进入白热化阶段,球队只有取得更多的客场胜利,才能在后期为自己争取到更大的容错空间。

## 山东体育 连连看

### 超级联赛滁州赛区 山东女手夺亚军

日前,在2023—2024赛季中国手球超级联赛女子联赛滁州赛区的最后一个比赛日,山东队与江苏队鏖战60分钟,遗憾不敌对手,收获滁州赛区亚军。对于山东姑娘而言,滁州赛区的比赛不乏亮眼表现,并且在与江苏队的多次交手中打出好球。目前,队伍的主力阵容已经趋于稳定,年龄结构也较为合理,田秀秀和林燕群能够起到核心作用,高梦洁等新生力量也在不断成长。(赵斐)

### 开年首战得胜 山东男排晋级八强

1月4日,在2023—2024赛季男排超级联赛第一阶段收官战中,山东儒辰男排坐镇主场临沂奥体公园3比1战胜湖北黄石东楚男排。至此,山东儒辰男排在本赛季联赛第一阶段的比赛已全部结束,最终凭借12战9胜3负积27分的成绩排名A组第二名,晋级八强。山东儒辰男排主教练张启勇表示,本场比赛队员们状态不错,赛后队员将好好总结第一阶段的比赛,戒骄戒躁,调整状态面对新一轮赛事。(宋莹)

### 山东省2022年体育产业有关数据发布

近日,山东省体育局发布我省2022年体育产业有关数据。经核算,2022年,全省体育产业总规模(总产出)4239.89亿元,增加值1565.56亿元,增加值占GDP的比重为1.79%。抽样调查结果显示,2022年,全省体育消费总规模2207亿元,居民人均体育消费支出2163.81元,占人均可支配收入的比重为5.76%。(史文平)

### 第三届济南红色登山节 千佛山站顺利举办

1月6日,2024年全国新年登高活动暨第三届济南红色登山节千佛山站于济南千佛山景区顺利举办。1000余名登山爱好者参加活动,登高望远,迎接新一年的到来。

全国新年登高活动是国家体育总局主推的传统全民健身品牌活动,从1996年至今,于每年元旦在全国各地举行,是每年首项全国性全民健身示范活动,具有新年新气象、新年开好局的良好寓意。

在第一、二届活动的基础上,第三届济南红色登山节进一步优化活动形式,更好地联动济南区域的红色旅游山体公园、景点,以踏寻红色足迹为出发点,与全民健身充分结合,创新党史学习教育,向大众普及登山和山地户外运动,展示济南独居魅力的山体自然景观,宣传生态环境保护,弘扬传承红色文化。同时,活动现场设置党史知识问答扫码处,选手们需凭答题凭证方可领取完赛奖品,进一步强化了广大群众学习党史知识的主动性和积极性。(李柏村)